
Resultaten verzameld via 
een publieke enquête die 
werd afgenomen tussen 24 
april en 30 juni 2023

Meer dan 13.500 Belgen lieten hun stem horen over de bewandelbaarheid van hun 
gemeente. We ontvingen antwoorden uit 544 verschillende gemeenten.

verplaatst zich dagelijks 
te voet43%

37%

20% 61%

Om welke redenen stappen mensen geregeld?

Verdeling respondenten

38% 
Vindt te voet gaan in hun 

gemeente aangenaam

33% 
Om voor iemand anders te zorgen 
(kinderen naar school brengen, een 

oudere begeleiden, ...)

Naar school of naar 
het werk

60%  
Boodschappen doen

72%  
Wandelen, sporten, 

vrije tijd

71% 

Welke score geven voetgangers aan de bewandelbaarheid? 
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Wat zijn de belangrijkste pijnpunten voor voetgangers?

Comfort bij verplaatsingen te voet

Veiligheid

73% 

van de respondenten 
die moeite hebben met 
stappen, vindt dat de 

ruimte voor voetgangers 
niet breed en vlak 

genoeg is om met gemak 
te kunnen stappen 

65% 
vindt dat er te veel 

obstakels zijn op voetpaden 
zoals fietsen, vuilbakken, 

verkeersborden, laadpalen, ...

52% 

vindt de relatie met 
bestuurders van 

voortbewegingstoestellen 
(e-steps, skates, segways, ...) 

niet hoffelijk

64% 
is ontevreden met het 

materiaal van de ondergrond 
(oneffen, glad, ...)

64% 

van de vrouwen voelt 
zich 's nachts niet overal 
veilig en vermijdt daarom 

bepaalde plaatsen of 
wegen

63% 
durft kinderen vanaf 8 jaar 
nog niet zelfstandig te voet 

te laten gaan

Bijkomende voorzieningen en de evolutie van
het voetgangersbeleid

80% 

betreurt het gebrek aan 
voorzieningen die het 

comfort voor voetgangers 
verbeteren (openbare toiletten, 

schuilplaatsen, zitbanken, 
waterkraantjes…)

56% 

vindt dat de situatie voor 
voetgangers de afgelopen 

twee jaar niet echt 
verbeterd is



Top 5 suggesties om te voet gaan te stimuleren 

Veilige en comfortabele 
voetpaden: breder, goed 
onderhouden en vrij van 

obstakels
Zorgen voor een compleet 

voetgangersnetwerk 
met veilige routes en 

oversteekplaatsen
Een aangename omgeving 

om te stappen: groen, 
architectuur, landschap, 

kunst, …

69%
74%

82%
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Openbare plaatsen en 
voorzieningen toegankelijker 
en uitnodigend maken voor 

voetgangers

Voetgangers en fietsers van 
elkaar scheiden voor meer 

verkeersveiligheid

66%67%

54
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